13963676866

)022年9月23日

值班 主任:

李金娜

辑

媛媛

茥

编

王蓓

校对.

封敏

多次被打,我决心逃离

今年放暑假后,女儿嘉琪在家几乎每天 都哼唱一首歌,我觉得很好听,就问是什么歌。嘉琪说:"《孤勇者》,太火了。"

我突然有了兴趣,便去搜索。结果,深 深地共鸣和共情。这首歌让我忍不住想说一 下自己的经历。

"都,是勇敢的,你额头的伤口,你的不 同, 你犯的错……他们说,要带着光,驯服每 一头怪兽……"看着歌词,我开始流泪,下载 后一遍遍听,边听边哭。之后,这首歌时常 伴随我,难过激动的情绪消失后,只剩下感 慨:这歌太好了,难怪火成这样。

我也算是一个孤勇者,十年前,怀着六 个多月的身孕逃离家暴,一个人带着孩子, 度过了一段无比艰难困苦的日子。

我跟高原结婚后,发生过几次口角,都 是因为一些小事,比如我加班忘记告诉他, 他没洗脚就上床。我是那种把火气发出来就 没事了的性格,但高原不行,他很较真,非 得争辩出谁对谁错。一看他没完没了的架 势,我直接投降,但心里很不舒服,觉得一 个大男人心胸狭窄,吵个架也非得占上风。

或许负面情绪积压久了, 有次他偷看我 手机,我发火了,说了两句很难听的话。结果,他打了我一巴掌。我先是愣了,因为从 小到大, 我没挨过打, 接着我愤怒了, 提出 离婚。高原给我下跪,痛哭流涕地说自己工 作压力大,没控制住情绪。接下来,他百般 对我好,我心软了,觉得结婚不到一年就离 太丢人。时间一长,此事也就过去了

可没想到,我怀孕四个月时,我俩去市场 买肉,他跟人吵架,还动了手。我怕事情闹大, 想拉他走,对方趁机踹了他一脚跑了。高原迁 怒于我,一路上骂骂咧咧,我想下车,他火了, 再次打了我一耳光。那次,我去了医院,想打 胎,就在挂号时,高原赶来,当众跪下求我,发 誓说下次再犯就剁掉自己的手。

如果不是胎动,我就坚持手术了。感受 到孩子动了一下时,我心软了。

家暴,只有零次和无数次。孕期六个半 月,有天谈到将来谁看孩子,他说:"我妈身体不好,请保姆吧。"我说:"咱妈没事儿就出 去旅游,还跳广场舞,怎么就不行了?"

因为这事, 我俩争吵起来, 吵到失去理 智。我说了一句:"你妈把你教成这样,难怪你爸对她不好。"结果高原随手抄起桌上 的盘子砸到我头上。

那次,我头皮开裂,头骨轻微骨折。高 原日夜守护在病床前,对我呵护体贴到极 致。我下定决心离婚,知道高原不会轻易放 弃,怕他再动手,便匆匆逃离。我一声没 吭,等出院后,去单位办好辞职手续,趁高 原不在家,简单收拾了一下自己的东西,坐 上了来潍坊的高铁。

缘来缘去,最 美好的,远在天 边, 近在眼前。

作者: 于恩胜



面对家暴 我孤勇前行

□倾诉人: 宋佳(化名), 女, 38岁

生下孩子,幸亏有好友陪伴

母亲在我十岁时病逝,父亲再婚后,继 母又生了弟弟,我成了家里的保姆,放学后 要看弟弟、做家务,直到高中住校,才摆脱 了繁重的劳作。高考报志愿时,我选择了离 家千里的济南。大学毕业应聘到报社,两年 后经同事介绍认识了高原。

高原是机关干部,长相帅气。我以为各 方面条件都很优越的他不会看上我,第一次 见面时只涂了点口红, 穿身运动装就赴约 了。两个人交谈时,我很坦诚地讲了家里的 情况,还说自己除了工作什么都没有。

结果, 高原对我同事表示感谢, 说相亲 无数次,终于找到心仪的女生了。开始交往 后, 我还是怀有戒心, 毕竟条件差距太 直到他对我敞开心扉, 我才明白他为

高原父母感情不好,如果不是为了 两个人早就离婚了。高原说: "在 这段婚姻中, 我母亲太痛苦了, 以后 我要好好孝敬她。

就是这句话打动了我, 认定他 同情弱者,有一颗善良的心。可事 实是,他父亲常年家暴,他母亲 不堪折磨,曾两度自杀,直到高 原说要陪她一起死,她才放弃轻 生的念头。这是我被打住院后, 他家一个亲戚说的。

我怀着近七个月的身孕,来 到了潍坊,投奔大学同学艾丽。

上学时,我跟艾丽是无话不谈 的好友。当我第一次跟她说被家暴 后,她就劝我离婚。可我以为高原 能改好,就忍了。艾丽一直不放心 我, 时常给我打电话, 我怕她担心, 总是报 喜不报忧。而这次,在病床上接到艾丽的电 一 话时,我哭了,说要逃离。

我关掉手机,一到潍坊就重新办了电话 卡。所以直到孩子出生,高原都没找到我。 就在女儿满月那天,他突然出现在我面前。

虽然他知道艾丽是我的好友,但还是费 了很大工夫才找到我。艾丽怕出意外,让丈 夫陪她带着高原见了我。看我离婚的态度坚 决, 高原忍不住当着艾丽夫妻的面就要动 这更坚定了我分开的决心。



经历风雨,感恩现在拥有的生活

离婚的过程很艰难,但最终我挣脱了, 在潍坊安顿下来,独自带着女儿生活。没人 带孩子无法出去工作,我先是靠着积蓄过了 -年,之后做起了微商。开始都是艾丽帮我 拉人脉,等我有了经验后,小生意才算步入 正轨

因为什么都不懂, 刚开始做生意踩了很 多坑, 遭了很多罪, 被骗得最惨的一次把一 年的利润都搭了进去。但我赔得再惨,也不 坑客户。因此,我赢得了很好的信誉,供应 商愿意跟我打交道,客户也从没流失过。

做生意很难,更难的是后来发生的事

女儿两岁时, 左腿长了一个瘤子, 我带 她去北京做了手术。回来的那天,雨下得很 大,乘出租车回家的路上,出租车撞上了-辆大卡车。就在快撞上时,出于本能,我把 抱在怀中的女儿举了起来, 我的脸猛地撞向 前座椅背,接着反弹回去,后脑勺又撞到司 机放在后座的小箱子上。

等我清醒后,知道女儿安然无恙,只是 受了惊吓,心中无比庆幸。我的右眼眉骨和 鼻梁断裂,头骨骨折,医生说我的运气好, 如果再偏离一点,会撞到致命处。

本来要在医院住一个月,但十天后,我

要求出院。出了事故后,女儿一直在艾丽那里,她请了长假照顾孩子,还要抽时间去医 院看我,她也有家庭有工作,我不能太拖累 之后的一年多,我每个月都要带孩子去 北京复查,直到医生说女儿完全康复后,我 的生活才重新步入正轨

如今的女儿漂亮可爱,学习成绩好,会 跳舞会弹琴,而且性格开朗。之前我很担心 单亲家庭给她的心理造成影响,她小时候问 爸爸,我还哄她,她大些后,我就直接说爸 妈离婚了, 当然没有说原因。

高原除了春节和女儿生日打个电话,平 时不跟我们联系。这是我要求的, 我只想让 女儿知道她有爸爸,也还关心她就可以了, 长大后她会体谅我的苦衷的。离婚后,高原 又结过三次婚,都离了,还是因为家暴,我 太怕他的言行给女儿造成伤害了

如今,我的生活很平静、很安逸,想起 这些年的孤勇前行, 我没有后悔, 只有感 恩。我很感恩遇到艾丽,如果没有她的帮 助,就没有我们母女的今天。还有很多朋 在我遇到困难时,给了我很多温暖,每 当想到这些,我就觉得自己是一个幸运和幸 福的人

上期内容读者反馈

一介布衣: "所谓父女母子一 场, 只不过意味着, 你和他的缘分就 是今生今世不断地在目送他的背影渐 行渐远。 父母总觉得, 听话的才算 是好孩子, 不听话就成了不孝子。可 是,不是所有父母的准则都是正确 的。孩子们已经成家立业, 老父亲却 没有习惯他们的长大, 依旧上纲上线 地说教,孩子们自然不乐意听。"儿 孙自有儿孙福",既然操心不成,何 不放宽心, 过好老年生活。

欢迎关注 潍坊融媒APP, 扫码阅读上期 内容《中秋团圆 饭 吃得不舒 坦》。



